

09/01/2020

Άσκηση 2: Δίνεται η επιφάνεια S με εξίσωση
 $S = x^2 + \frac{1}{9} y^2$ i) Αποδείξτε ότι είναι υαυονική
 επιφάνεια και ότι τα διανύσματα $w_1 = (0, 1, 0)$
 και $w_2 = (\frac{1}{\sqrt{2}}, 0, \frac{1}{\sqrt{2}})$ εφάνονται της στο
 επίπεδο $P(\frac{1}{2}, 0, \frac{1}{4})$

ii) Βρείτε τις ευθείες των w_1, w_2 πάνω της
 ονομαζόμενες Weingarden.

Λύση

i) Η S είναι επιφάνεια γραμμάτη Γ όπου $h: \mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}$
 με $h(x, y) = x^2 + \frac{1}{9} y^2$.

Αρα η S υαυονική με γραμμάτη $g(x, y) = x^2 + \frac{1}{9} y^2$

της S είναι $N = \frac{x_x \times x_y}{\|x_x \times x_y\|}$, $x_x \times x_y = \begin{vmatrix} e_1 & e_2 & e_3 \\ 2x & 0 & \frac{2}{9}y \\ 0 & 2y & 0 \end{vmatrix}$

$x_x \times x_y = (-2x, -y, 1)$

$N = \frac{1}{\sqrt{4x^2 + y^2 + 1}} (-2x, -y, 1)$

$N(P) = \frac{1}{\sqrt{2}} (-1, 0, 1)$

$\langle w_1, N(P) \rangle = 0 \Rightarrow w_1 \in T_P S$

$\langle w_2, N(P) \rangle = 0 \Rightarrow w_2 \in T_P S$

ii) $LP : T_P S \rightarrow T_P S$, $LP = -dN_P$

$N : S \rightarrow S^2$

$LP\omega_1, LP\omega_2$

$\omega_1 = a X_x (\frac{1}{2}, 0) + b X_y (\frac{1}{2}, 0)$

$LP\omega_1 = a LP X_x (\frac{1}{2}, 0) + b LP X_y (\frac{1}{2}, 0)$

$\omega_1 = a X_x (\frac{1}{2}, 0) + B X_y (\frac{1}{2}, 0) \Leftrightarrow$

$(0, 1, 0) = a(1, 0, 1) + B(0, 1, 0) \Leftrightarrow$

$(0, 1, 0) = (a, B, a) \Leftrightarrow a=0 \vee a=1, B=1$

$\omega_1 = X_y (\frac{1}{2}, 0)$, $LP\omega_1 = -N_y (\frac{1}{2}, 0) = \dots$

Ομοίως $\omega_2 = a X_x (\frac{1}{2}, 0) + B X_y (\frac{1}{2}, 0)$

$\Leftrightarrow (\frac{1}{\sqrt{2}}, 0, \frac{1}{\sqrt{2}}) = a(1, 0, 1) + B(0, 1, 0)$

$\Leftrightarrow (\frac{1}{\sqrt{2}}, 0, \frac{1}{\sqrt{2}}) = (a, B, a)$

$a = \frac{1}{\sqrt{2}}, B=0$

Άρα $\omega_2 = \frac{1}{\sqrt{2}} X_x (\frac{1}{2}, 0) \Rightarrow LP\omega_2 = \frac{1}{\sqrt{2}} N_x (\frac{1}{2}, 0) = \dots$

Άσκηση 2: Δίνεται η επιφάνεια S με εξίσωση

$z = xy^2$. i) Απόδειξη ότι είναι κανονική

ii) Ετερογένεια αν είναι επιφανειακή με συνιστώσες

Λύση

Για την $h: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}$

H S είναι επιφάνεια με την $h(x,y) = xy^2$ επομένως είναι κανονική

επιφάνεια με συνιστώσες ω_1, ω_2 .

$X(x,y) = (x, y, xy^2)$

$$X(x, y) = (0, y, 0) + x(1, 0, y^2) \quad (3)$$

$$= (y) + x\omega(y)$$

όπου $C(y) = (0, y, 0)$ και $\omega(y) = (1, 0, y^2) \neq (0, 0, 0)$

Από m S είναι Ευθυσταθής

$$N = \frac{x_x \times x_y}{\|x_x \times x_y\|}$$

$$x_x \times x_y = \begin{vmatrix} e_1 & e_2 & e_3 \\ 1 & 0 & y^2 \\ 0 & 1 & 2xy \end{vmatrix}$$

$$= (-y^2, -2xy, 1)$$

Από το $N = \frac{1}{\sqrt{y^4 + 4x^2y^2 + 1}} (-y^2, -2xy, 1)$

Δεν είναι ανεξάρτητο του x από S οχι
ανεξάρτητο.

Βήματα: Η υαλκνβντα Γαυρ τμρ S είναι

$$v = \frac{eg - f^2}{EG - F^2} \neq 0 \text{ , απο οχι ανεξάρτητο.}$$

$v \leq 0$: Το εμβαδον $X(x, y)$ με $v \neq 0$ είναι εμβαδον

υπερβολικη. Το εμβαδον $X(x, 0) = (x, 0, 0)$, $h=0$

$$e = \frac{h_{xx}}{\sqrt{\dots}} = 0$$

$$f = \frac{h_{xy}}{\sqrt{\dots}} = \frac{2y}{\sqrt{\dots}}$$

$$g = \frac{h_{yy}}{\sqrt{\dots}} = \frac{2x}{\sqrt{\dots}}$$

$$e(x, 0) = 0 = f(x, 0)$$

$$g(x, 0) = \frac{2x}{\sqrt{\dots}}$$

Αποτέλεσμα: Τα σύνθετα $X(x,0)$ με $x \neq 0$ είναι παραβολικά. Τα σύνθετα $X(0,0)$ είναι ίσως

$$\Delta. (x(0,0)) = \Delta g (x(0,0)) = 0$$

Αποτέλεσμα ααααα. κολήτση:

Η επιφάνεια α ααααα $(t) = X(x(t), y(t))$ είναι ααααα $\Leftrightarrow e (x(t), y(t)) (x')^2 + 2 f (x(t), y(t)) x'(t) y'(t)$

$$+ g (x(t), y(t)) (y')^2 = 0. \Leftrightarrow$$

$$g y(t) x'(t) y'(t) + 2 x(t) (y'(t))^2 = 0 \Leftrightarrow$$

$$y'(t) (y(t) x'(t) + x(t) y'(t)) = 0 \Leftrightarrow$$

$$y'(t) = 0 \quad \text{ή} \quad y(t) x'(t) + x(t) y'(t) = 0 \Leftrightarrow$$

$$(x(t) y(t))' = 0 \Leftrightarrow$$

$$y(t) = \text{const}$$

$$y(t) = a_1 = \text{const} \quad \text{ή} \quad x(t) y(t) = a_2 = \text{const.}$$

$$(x(t) = t)$$

$$(x(t) = t)$$

$$\bullet X(x(t), 0) = X(t, a_1) = (t, a_1, t a_1^2) = (0, a_1, 0) + t (1, 0, a_1^2)$$

$$\bullet X(t, \frac{a_2}{t}) = (t, \frac{a_2}{t}, t \cdot \frac{a_2^2}{t^2}) = (1, \frac{a_2}{t}, \frac{a_2^2}{t})$$

$$u=y \quad \text{ή} \quad v=xy$$

Θέωρα v $\alpha\alpha\alpha$ $\alpha\alpha\alpha$.

$$X(x, y) = X(\frac{v}{u}, u)$$

$$\tilde{X}(u, v) = X(\frac{v}{u}, u)$$

$$\left\{ \begin{array}{l} \text{όρα} \\ \text{όρα} \end{array} \right. \Phi(u, v) = \left(\frac{v}{u}, u \right)$$

Άσκηση 3: Έστω C χωρική γραμμή της επιφάνειας S . Αν m είναι πάντα θετική χωρική και είναι συνεχώς διαφορίσιμη τότε είναι επιπέδη και το επίπεδο της εφάπτεται της S σε όλο το μήκος της C .

Λύση

$$\Delta_n(\dot{c}(s)) = 0 \Leftrightarrow \frac{\text{II}(\dot{c}(s))}{\text{I}(\dot{c}(s))} = 0 \Leftrightarrow$$

$$\text{II}(\dot{c}(s)) = 0 \Leftrightarrow \langle L(\dot{c}(s)), \dot{c}(s) \rangle = 0 \Leftrightarrow$$

$$\langle -dN(c(s)), \dot{c}(s), \dot{c}(s) \rangle = 0 \Leftrightarrow \langle (N_0(c))^*(\dot{c}(s)), \dot{c}(s) \rangle = 0 \Leftrightarrow$$

$$\langle N_0(c(s)), \dot{c}(s) \rangle = \langle N(c(s)), \ddot{c}(s) \rangle = 0 \Leftrightarrow$$

$$\langle N(c(s)), \ddot{c}(s) \rangle = 0 \Leftrightarrow \langle N(c(s)), \kappa(s)\vec{n}(s) \rangle = 0$$

$$\Leftrightarrow \kappa(s) \langle N(c(s)), \vec{n}(s) \rangle = 0 \Leftrightarrow \langle N(c(s)), \vec{n}(s) \rangle = 0 \Leftrightarrow \vec{n}(s) \in T(c(s)) \S.$$

$$\vec{b}^1(s) = \vec{\tau}(s) \times \vec{n}(s) = \pm N(c(s))$$

$$\vec{b}^2(s) = \pm (N_0(c(s))) \xrightarrow{\text{θ. Rodrig.}} \pm \lambda(s) \dot{c}(s)$$

$$\Rightarrow \langle \vec{n}(s), \vec{n}(s) \rangle = \pm \lambda(s) \langle \vec{\tau}(s), \vec{\tau}(s) \rangle \Rightarrow T(s) = 0.$$

Άσκηση 4: Έστω $C(t)$ ομογενής χωρική γραμμή με $\kappa(s) > 0$, $\tau^2(s) = -\kappa(s)$.

Λύση

Απο

$$\vec{b}(s) = \pm N(\dot{c}(s))$$

$$\Rightarrow \dot{\vec{b}}(s) = \pm (NOC)'(s)$$

$$\Rightarrow -\tau(s) \vec{n}(s) = \pm \frac{L(\dot{c}(s))}{c(s)}$$

$$\Rightarrow \|\tau(s) \vec{n}(s)\|^2 = \|L(\dot{c}(s))\|^2$$

$$\Rightarrow \tau^2(s) = \langle L_{c(s)} \dot{c}(s), L \dot{c}(s) \rangle$$

$$\Rightarrow \tau^2(s) = \text{III}_{c(s)}(\dot{c}(s))$$

$$\text{III}(\dot{c}(s)) - 2H(c(s)) \text{II}(\dot{c}(s)) + \kappa(s) \text{I}(\dot{c}(s)) = 0$$

$$\Rightarrow \tau^2(s) + h(c(s)) = 0 \Rightarrow \tau^2(s) = -h(c(s))$$

Άσκηση 5: Έστω $X: U \rightarrow S$ σύστημα συντεταγμένων

υποδοχής επιπέδου S με παραμετρική $(u,v) \in U$.
Αν το X είναι σύστημα αόλιθ, υακνότυ, τέλωςται από
οι παραμετρικές τω κοιν-της
σταθμίν για $u \neq 0$ τότε ισχύει $\frac{H^2}{K} = \text{σταθ.}$

$$\cos \theta = \frac{\langle X_u, X_v \rangle}{\|X_u\| \|X_v\|}$$

$$\cos \theta = \frac{F}{\sqrt{EG}} \Rightarrow F = \sqrt{EG} \cos \theta$$

$$k_n(X_u) = 0 = k_u(X_u)$$

$$k_n(X_u) = \frac{\text{II}(u)}{\text{I}(u)}$$

$$k_n(X_u) = \frac{e}{F}$$

$$k_n(X_v) = \frac{g}{G}$$

πθθθθ

$$e=g=0.$$

(7)

$$H = \frac{eG - gFF + gE}{2(EG - F^2)^{3/2}} = \frac{-fF}{EG - F^2}$$

$$= \frac{-fF}{EG - EG \cos^2 \theta} = \frac{-fF}{EG (1 - \cos^2 \theta)}$$

$$\Rightarrow H = \frac{-fE}{EG \sin^2 \theta}$$

$$h = \frac{eg - f^2}{EG - F^2} = \frac{-f^2}{EG - EG \cos^2 \theta}$$

$$k = \frac{-fg}{EG \sin^2 \theta}$$

$$\frac{H^2}{k} = \frac{f^2 F^2}{E^2 G^2 \sin^4 \theta} \left(- \frac{EG \sin^2 \theta}{f^2} \right) = - \frac{F^2}{EG \sin^2 \theta}$$

$$= - \frac{EG \cos^2 \theta}{EG \sin^2 \theta} = - \cot^2 \theta$$

ΕΓΤω C κλειστόν καμπύην n -διάστατου χώρου E^n
 ας S θεωρηθεί τμή επιφάνεια με παραμετρική
 παράσταση $X(t, u) = c(t) + uN(c(t))$

Υποθέτουμε ότι $n \times n$ είναι οριζόντιο \Rightarrow
 $n \subset E^n$ είναι προβολή ορθογώνιας τμή S .

Απόδ

$H \times$ είναι ευδαιμονική.

Πρόταση: H ευδαιμονική επιφάνεια $X(u, v) = c(u) + v \cdot n(u)$

$\|n(u)\| = 1$ είναι οριζόντιο $\Leftrightarrow [c'(u), c''(u), c'''(u)] = 0$

$H \times$ είναι οριζόντιο $\Rightarrow [c'(t), No(c(t)), (No(c(t)))'] = 0$

$\Rightarrow (No(c(t)))' = \lambda(t) c'(t) + \mu(t) No(c(t))$

$\Rightarrow \langle (No(c(t)))', No(c(t)) \rangle = \mu(t)$

$\Rightarrow \mu(t) = \frac{1}{2} (\langle No(c(t)), No(c(t)) \rangle)' \Rightarrow \mu(t) = 0$

Από εκω $(No(c(t)))' = \lambda(t) c'(t)$

0. \Rightarrow c προβολή ορθογώνιας
 Doc.

Δίνεται η παραμετρική επιφάνεια
 $X(u,v) = (u \cos v, u \sin v, a)$, $a \neq 0$. Να βρεθούν οι γραμμές
καμπυλότητας.

Λύση

Η X είναι γένη

$X_u = (\cos v, \sin v, 0)$

$X_v = (-u \sin v, u \cos v, a)$

$X_u \times X_v = \begin{vmatrix} e_1 & e_2 & e_3 \\ \cos v & \sin v & 0 \\ -u \sin v & u \cos v & a \end{vmatrix} =$

$X_u \times X_v = (a \sin v, -a \cos v, u) \neq (0,0,0)$

Η X είναι κανονική με ορισμένη Γραμμή.

$N = \frac{1}{\sqrt{u^2 + a^2}} (a \sin v, -a \cos v, u)$

Η επιφάνεια με καμπύρες $C(t) = X(u(t), v(t))$ είναι
καμπύλη καμπυλότητας \Leftrightarrow

$\begin{vmatrix} (v'(t))^2 & -u'(t)v'(t) & (u'(t))^2 \\ E(u(t), v(t)) & F(,) & G(,) \\ e(,) & f(,) & g(,) \end{vmatrix} = 0$

$E = \|X_u\|^2 \Rightarrow E = 1$
 $F = \langle X_u, X_v \rangle = 0 \Rightarrow F = 0$
 $G = \|X_v\|^2 = u^2 + a^2$
 $e = \langle X_{uu}, N \rangle$
 $f = \langle X_{uv}, N \rangle$
 $g = \langle X_{vv}, N \rangle$

$X_{uu} = 0$, $X_{uv} = (-\sin v, \cos v, 0)$

$X_{vv} = (-u \cos v, -u \sin v, 0)$
 $e = 0$, $f = -\frac{a}{\sqrt{u^2 + a^2}}$, $g = 0$

$\rho = \gamma = 0$ από σύστημα αξόνων. Καίτοι
 Η επιφάνεια ου $u = \sigma \tau \omega$ τότε είναι κυλινδρική
 έλλο.

$$\begin{vmatrix} (v')^2 & -v'u' & (u')^2 \\ 1 & 0 & u^2+a^2 \\ 0 & -\frac{a}{\sqrt{a^2+u^2}} & 0 \end{vmatrix} = 0 \Rightarrow$$

$$\begin{vmatrix} (v')^2 & (u')^2 \\ 1 & u^2+a^2 \end{vmatrix} = 0 \Rightarrow (u^2+a^2)(v')^2 - (u')^2 = 0$$

$$\Rightarrow \begin{cases} \sqrt{u^2+a^2} v' = u' \\ \sqrt{u^2+a^2} v' = -u' \end{cases} \Rightarrow \frac{u'}{\sqrt{u^2+a^2}} = v' \quad \text{ή}$$

$$\frac{u'}{\sqrt{u^2+a^2}} = -v'$$

$$\Rightarrow \int \frac{u'}{\sqrt{u^2+a^2}} = v + \sigma \tau \omega \quad \text{ή} \quad \int \frac{u'}{\sqrt{u^2+a^2}} = -v + \sigma \tau \omega$$

Άσκηση 3 Να βρεθούν οι κοίτες διευθ. $X(1,0) = (1,0,0)$

$\hookrightarrow \omega = \gamma X_u(1,0) + \delta X_v(1,0)$ είναι κ.φ. διευθ.

$$\begin{vmatrix} \delta^2 & \delta\delta & \delta^2 \\ E(1,0) & F(1,0) & G(1,0) \\ e(1,0) & f(1,0) & g(1,0) \end{vmatrix} = 0 \Rightarrow$$

$$\begin{array}{ccc|c} \delta^2 & & & \\ \vdots & & & \\ 0 & & & \end{array} \quad \begin{array}{c} -\delta\delta \\ 0 \\ 0 \\ \hline 0 \end{array} \quad \begin{array}{c} \delta^2 \\ 0 \\ 0 \\ \hline 0 \end{array} \quad \begin{array}{c} \\ \\ \\ \hline 0 \end{array} = 0 \quad (11)$$

$\Leftrightarrow (\sigma^2 + 1) \delta^2 = \delta^2$

$\delta = \pm \delta \sqrt{\sigma^2 + 1}, \quad \omega = \pm \delta \sqrt{\sigma^2 + 1} \quad X(1,0) + \delta X(1,1)$

ΕΓΩ S υποδοχική επιφάνεια της οποίας όψη α φαίνεται ευθεία διερχόσασθ από το ίδιο σημείο. Αποδεικνύει ότι η S είναι επίπεδη.

$P_0 = P + \lambda(P) N(P)$

Αμφότερη υπάρχει συνάρτηση $\lambda: S \rightarrow \mathbb{R}$ ώστε
 $P + \lambda(P) N(P) = P_0 \quad \forall P \in S \Rightarrow \langle P, N(P) \rangle + \lambda(P) = \langle P_0, P \rangle$
 $\Rightarrow \lambda(P) = - \langle P, N(P) \rangle + \langle P_0, P \rangle$

$\phi(P) = P + \lambda(P) N(P)$

Η ϕ : είναι σταθερή $\Rightarrow d\phi = 0$.

Επίσης $\forall \alpha X(u,v) = - \langle X(u,v), N_0(x(u,v)) \rangle + \langle P_0, X(u,v) \rangle$
 $\Rightarrow \lambda = \lambda \circ \alpha$

$d\phi_P(\omega) = (\phi \circ \alpha)'(\alpha) = ;$

$C: (-\epsilon, \epsilon) \rightarrow S$

$C(0) = \circ_j$

$$c'(0) = \omega.$$

ETG: $\phi_0(c(t)) = \phi(c(t)) = c(t) + \lambda c(t) N_0(c(t))$

$$(\phi_0 c)'(0) = \omega + (\lambda_0 c)'(0) N(P) + \lambda(P) (N_0 c)'(0)$$

$$= \omega + d\lambda_P(\omega) N(P) + \lambda(P) dN_P(\omega)$$

$$\Rightarrow d\phi_P(\omega) = \omega + d\lambda_P(\omega) N(P) - \lambda_P L_P \omega.$$

Ölwey εαυ $d\phi_P(\omega) = 0, \forall \omega \in T_P \omega.$

$$\underbrace{\omega - \lambda_P L_P \omega}_{\in T_P S} + d\lambda_P(\omega) N(P) = 0 \Rightarrow$$

$$\omega - \lambda(P) \omega = 0 \quad \text{für} \quad d\lambda_P(\omega) = 0 \quad \xRightarrow{\lambda: \text{grad.}}$$

$$P + \lambda N(P) = P_0 \quad \Rightarrow \quad P - P_0 = -\lambda N(P) \quad \Rightarrow$$

$$d(P, P_0) = |\lambda| > 0.$$